



# 芝罘区蓁山小学王子衿： 闪耀的“芝罘区少年之星”

YMG全媒体记者 宋晓娜 通讯员 张锴予 摄影报道

在芝罘区蓁山小学五年级六班，有这样一位女生，她专注自律，学习成绩稳居班级前列；她兴趣广泛，喜欢书法、绘画、音乐、运动；她懂得感恩、热心公益，以实际行动传递爱心。她就是王子衿，一名在成长道路上不断超越自我、全面发展的优秀少年。

## 勤学善思 自律奋进

王子衿从小立志“勤学成才、报效祖国”，学习认真刻苦。她对各学科都有浓厚的兴趣，课堂上始终坐姿端正、全神贯注、积极思考。这份专

注与自律，为她赢得了各科老师的称赞，也让她成为同学们的榜样。

即便在假期，她也毫不松懈，会提前制订详细的学习计划，合理分配学习与休息时间。在认真完成假

期作业的同时，她还坚持背诵英语单词、研究奥数题、阅读名著。充实的假期安排，让她能查漏补缺、提升能力，为新学期的学习打下坚实基础。

## 兴趣广泛 综合发展

王子衿不仅学习成绩优秀，还注重全面发展。通过学习书法、绘画、音乐等知识，她拓宽了视野，提升了综合能力。

王子衿热爱传统文化，2022年在学校诗词大赛中荣获一等奖。在艺术方面，她长期练习书法，书写工整、卷面整洁，在“烟台市首届青少年优秀书法作品展”中获得“佳作奖”。此外，她自幼学习绘画，并坚持练习古筝。

运动场上，王子衿同样表现突出。她在学校运动会跳绳、跳远等项目中多次获奖。她热爱篮球，常与同学组队参

加比赛，在团队协作中展现出良好的体育精神。

她对科学探索也充满热情。2024年，她撰写的科学小论文《蜕变之舞——探秘蚕的生命形态之旅》荣获第四届“山青之星”科学素养报告小学B组优秀奖。同年，因在科技实践活动中优异表现，她被评为校级“科技小明星”。

自入学以来，王子衿连续多年获评“五星少年”。2024年，凭借扎实的学业基础和持之以恒的努力，她荣获“芝罘区少年之星”称号。

## 感恩父母 热心公益

在父母眼中，王子衿独立自主、懂得感恩，是父母的“贴心小棉袄”。寒暑假独自在家时，她不仅能自觉地完成学习任务，还主动承担洗碗、擦桌子、整理被褥、买菜等家务。她体谅父母工作辛苦，时常为他们捶背揉肩，是亲友交口称赞的好孩子。她严格要求自己，展现出超越年龄的自控力。

王子衿也积极投身公益实践。8月21日，她

在烟台市青少年优秀美育成果公益展演中获评“美育推广小使者”；9月14日，她参加了烟台市全民国防教育月主题宣传暨新兵入伍欢送仪式，进一步增强了国防意识。

她参加社区举办的消夏晚会，为居民演奏古筝；加入“小小楼长”议事会，在社区治理方面建言献策。她还参与蓁山社区、富甲社区的学雷锋志愿服务，清洁社区环境、服务邻里；在图书捐赠、垃圾分类宣传、应急救护培训、红色文化宣讲等公益活动中，也总能看到她的身影。

## 【父母分享教育理念】 培养孩子的自我管理能力

王子衿的父母坚信“早期习惯培养事半功倍”。多年来，王子衿的妈妈坚持每日亲子共读。王子衿在潜移默化中识字明理，养成了良好的阅读习惯。

王子衿的妈妈非常注重培养孩子的自我管理能力，强调“学习是自己的事”，鼓励孩子自主安排时间、自觉完成作业。另外，她鼓励孩子积极参加公益活动，学会关爱与分享。正是这样的家庭教育，塑造了王子衿善良、独立、自律的品格。



## 校园新闻

### 开发区第八小学 规范课堂行为 养成良好习惯

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 丁晓静)近日，开发区第八小学以“规范课堂行为，养成良好习惯”为主题，开展了课堂常规比赛。

赛前，各班采用“小口号互动”“小标兵评比”等趣味形式，激发学生的参与热情。比赛现场，学生们完成课前备物、标准举手发言、课间文明活动等环节，评委则从课堂秩序、学生专注度等方面进行综合评判。

今后，学校将进一步提升课堂质量，助力学生健康成长。

### 芝罘区支农里小学 举办学生体质健康达标运动会



本报讯(YMG全媒体记者 张怡 通讯员 郭良占 摄影报道)近日，芝罘区支农里小学举办学生体质健康达标运动会。

此次运动会，是对学校体育教学成果的一次“体检”。通过将“达标测试”与“体重管理”深度融合，学生不仅直观了解了自身体质情况，还在竞技中收获了运动乐趣。

### 芝罘区新海阳小学 举行少先队主题活动

本报讯(YMG全媒体记者 郑昕 通讯员 孙典)近日，芝罘区新海阳小学以“强国复兴有我 争当新时代好少年”为主题，举行了庆祝少先队建队76周年系列活动。

庄严肃穆的出旗仪式为活动拉开序幕。二年级57名新队员光荣入队，为少先队组织注入蓬勃朝气。新队员们以铿锵誓言，展现了“争做新时代好队员”的坚定信念。

### 芝罘区国翠小学 举办心理健康讲座

本报讯(YMG全媒体记者 林芋竹 通讯员 庞晓翔 姜越娟)近日，芝罘区国翠小学邀请芝罘区青少年阳光成长中心的李小云老师，到校举办了主题为“学会欣赏，接纳不同”的心理健康讲座。

讲座中，李小云老师结合生动的案例展开了讲解。她引导学生用积极的态度发现生活中的闪光点，同时鼓励大家团结同学，与伙伴共同成长。

未来，学校将继续为学生们的健康成长保驾护航。

